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1) Calcule a derivada das fungdes dadas usando a defini¢dao

AR A T T L T - R

(@) f(x)= x*— 2x © f(x) = =3x + 67
®) f(0) = 5%

2) Calcule a derivada das fungdes abaixo usando as propriedades adequadas

a) f(x)= 16x3>—4x2+3 ) f(t)= —2t*+ 3t—6
b) f(x) = —5x*+21x2—3x + 4 N gx) = x%+4x3

c) f(x)=5 k) f(x) = x3— 3x2+ 4x?
d) y= 7x*— 2x3 + 8x +2 D y= YxZ-Vx%+ x*
e) f(H)=2t—1 I

f) y=28 m)y—xs—xslooo

g) f(x) = x° n fG) = 10

h) y=2x+1

3) Calcule a derivada das fungdes abaixo usando a regra do quociente e do produto,

se necessario
2x3

SECEE— ) I

b) g(t) _2§Z_72 k) y= x2—x+2

) g _35”1 . D y=(x+2)x°- 6x)
0 fO) =+ Mr—p m) F() = 3

D SO =5t n g0 = 52

e) f(x)=(2x*-1).(1-2x) = 2(L 0

D y= (= 3x).665 - 1) Ot )

g) f(x)= 3x+:} p) f(x) = (x2— 1)(x2+ x+1)

h) g(x) = ez Pv=>01-)(1+tH)?

) f(x)=(&2+3x+3).(x+3)

4) Calcule a derivada das funges trigonométricas abaixo usando as regras de
derivagdo

_ __ sinx — 3 _ 1
a) f(x)—tanx—cosx H y= x5 Scosx
b) g(t) =sect = cost g y= o + 2senx
- - 3
c) g(t) =sect= pys hy y=—+ S5sen(x)
d) f(x) = Vx.(2sinx + x?) ) y= cotg (x)
1+cotg (x)

e) h(8) = -275 sen 8 — cosO
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5) Calcule a derivada das fungdes exponenciais e logaritmicas abaixo usando as

regras de derivagao

a) f(x) = —

b) y =e*.sinx

c) f(x)= x%Inx

d) f(x) =(?+ 1).e*

&) y = —

2eX+1

6)Usando a
£ = im LEAIS@

Ax—>

u ') ———"-"

func¢des nos pontos dados:

a) f(x)= 2x*>—=3x+4;Po=(26)
b) f(x) =%;Po=(13)

) f(t) = Vt;Po =(82)
d) g(x) =cosx;Po= (g,O)

definicdo

f (x) f (»)

f) y=xe* - e*
g)y=xe — xe*
h) y=2e

) y=e@t*— 2t+2)

(de derivadas)

, calcule a derivada das seguintes

e) f(x)=3sinx;Po= (2m,0)
f) v=%—2\/?;t=4

g) f(X)= 5x—x2, f,(_?’)l f’(O)
h) f(x)=x+ %,x= -3

7) Usando a regra do quociente e do produto, ache % no pontox = 1.

2x-1 3x+2 -
a)y= 2= 9y=(E2).c5+ 1)
4x+1 1

b)y=—— d)y = (2x® — x578).(55)
8) Resolva e determine se é verdadeiro ou falso, se g(x) = x5, entdo
9) Resolva e determine se é verdadeiro ou falso:
a) < (10%) = x10%~1 Q) < (tan?x) = 2 (sec?x)

gx 1 t(iix dx

£ = L 4,2 —
b) —(n10) = — d) — [x* + x| = |2x + 1]
10) Derive utilizando a regra da cadeia
a) y = sindx ) g&) = Im(2t+1)
b) ¥ = cos5x g) x = esimt
) y=e* h) f(x) = cos(e®)
d) f(x) = cos8x i) vy = (sinx + cosx)®
e) y =sint?
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D y=4JBx+1)

3 /rx-1
W y= (3
D y=e™
m)x = In(t?+3t+9)

1’1) f(X) — etanx

0) y = sin(cosx)

p) g() = *+3)*

q) f(x) = cos(x?® + 3)
r) y=,(x+e%

s) y = tan3x

t) y =sec3x

u) y==x.e%*

v) y=e*.cos2x

w)y =e *.sinx

X) y=e %tsin3t

y) fx) = e —x? + In2x + 1)

Z) g(t) = t+e‘t

cOos 5x

aa)y :: sin 2x

bb) f(x) = (e + %)’
cQ)y = td.e3t

dd) y = (sin3x + cos 2x)3
ee)y = vx2 + e™*

ffl y = x.ln(2x + 1)

ge)y = [ln(x*+ P

hh) y =1In (secx + tg x)
i) f(x) = m(x? + 8x + 1)
ji) f(x) = Véx +2

kk)f(x) = x*.e3*

1) f(x)=sin*x

mm) f(x) = 5tan2x

nn) f(x) = (2x3- 3x).(5- x2)3
00) f(X) = — s

pp) y= eXitx+l

qq) y = sin2x.cosx
my = (2x? — 4x +1)8
ss)q = V2r — r?

tt) s = sen ( ) os( ﬂ)
uuw) h(x) = xtan (2\/— )+ 7
vv) 7 = sin (82) cos( 26)

ww) y=(4x+3)*x+1)3
XX) y = e—3x/2

Vx

YY)y = e
zz) y= x"

ex
aaa) ¥y = s

bbb) y = (x*— 3x? + 5)3
ccc)  y = cos(tan x)

3x-2
ddd) = o
eee) y=2xVx2+ 1
i)y =5
ggg) y=em%

hhh) y = e™ cosnx
iii) y = vxcosvx

ama I/x
iny=

1

kkk) y= sin(x—sin (x))
1) y = In( cossec 5x)
__ sec28
mmm) y = 1+tg20

nnn) y = e“* (csinx —cosx)
000) y = In(x2%e®)

ppp) ¥ =sec(1+ x?)

Qq®) ¥ =(1- ™)™

rr)  y=
)

sss)  y = +sinVx

ttt) y = In(sinx) — %sinzx
(x2+1)"

(2x+1)3(3x-1)°

vwv) y = xtg~1(4x)

www) y = e®* 4+ cos(e*)

xxx) y = In|sec5x + tg 5x|

yyy) y=cotg (3x%+ 5)

zzz) y = 4/t.In(t?)

aaaa) y=sin(tgy1+ x3)

bbbb) y = tg?(sin 6)

uuu) y =

Vx+1 (2-x)°
ccee) y = Ty
dddd) y = St

sinmx
eeee) y = .
x?-4
fﬂ:f) y= 2x+5|

gggg) ¥ = cos (V9 3)
hhhh) y = sin?(cos Vsin nx)
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11) Dados y = f(w) eu = g(x), determine% = f'(g(x)) g’ (x).
aA)y=6u—9, u= (%)x“
b) y=sin(u), u=3x+1

12) Encontre as fungdes na forma y = f(u) e u = g(x). Em seguida, determine %

em funcdo de x

a)y = (4 —3x)°
b) y = sec (tg (x))

13) Derive utilizando a derivada implicita

a) xy*+ x?*y =x+3y c) sin(xy)=x%2—1y
b) x%cosy +sin2y = xy d y=xe¥—y-—1

14) Encontre a derivada das seguintes fungdes:

a) y= 8" g) ¥ = (cosx)*

b) y = 3¢0ssec) h) y = xsinh x*

c)/ y = £ 2+1) i) y =In(cosh 3x)

d) y = 7742 i) y=cosh™! (sinhx)
e) y = 3¥nx k) y=10%9"°

f) y= logs(l+2x) D y=xtghVx

15) Derive utilizando a derivada inversa

a) y = (arcsin 2x)?
b) y = arctg (arcsinx)
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Respostas

1
) flx)=2(x-1)
2)
a) f'(x) = 48x% — 8x
b) f'(x) = —15x* + 42x — 3
of'(x)=0
d)y' = 28x>— 6x2+8
e)f'(t)=2
Dy =0
g f'(x)=6x
3)
ays'(t) = —(th 7
- b) g ( ) (51:+1)Z
o) f'x)= +‘/_+$
d)f (T') - 8r 15

e)f'(x)= —6x +2x+1

b) /() =3

Dy = x(=27x7 + 7x5 + 12x% = 2)

-11

8 f'(x)=

(2x-1)2

rrey _ 7-5t2+4t

Ng'®= (A+t+t)2
Df(x)=x2+4x+4

~ £ _ x%(ax+3)

J)f (x) - (2x+1)2

4)
a) f'(x) = sec?x
b) g'(t) = tant + sect
c) h'(t) = —cossec?t

df'(x) = M_l_ 2(vx cosx + x)

e)h'(d) = —z-cos 6 +sind

5)
e*(sin x+cos x)

a) f'(x) = cos? x

b) f'(x) = e*(sinx + cos x)
Of'x)=x2Inx+1)

d) fi(x) =e*(x®2+2x+1)

5 _ e
&)y = (26%+1)2

A)f'x)= -

h)y =2
D) f(t) = =4t +3
Dg'(x) =12x* + 2x
K f'(x) =3x% + 2x
Dy’ =# \/_+ 4x3
’ - 1
m) f'(x) = ssﬁ ~
n)a) f'(x) =0

2(x2-2)
Ky = (7c2—2c+2)Z

Dy =3x5+ 5x*—6x—6

, 7
m) y = —;
x24+x+4
W9’ %) = Gose
_i_1
AT =75 oo
—4x°—-3x°+1
R f) = ((2-D@2+x+1)°
, _ t2-2t—1

DV =
4

Ny =—=——=w
2vVx  3x2%9x

fy = 3x*+ %sinx
S

Dy = 8x4+2cgosx

h)y’=5cosx—x-—z

Dy’ =-— -

2.sinx.cosx+1

Hy =e*.x

gy =e*(x*+x-1)
h) y' = 2e*

by = oz

Of'(8) ==
dg'(5)=-1
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e)f'(2m) = 3

Hr(4) = -=
7)

a)y'(1) =1

b)y' (1) = -3

9f(-3) = 11ef(0) =
B)£(=3) = 0

Qy' (1) = -29
d) Descontinuaemx =1

8)
Verdadeira
9)
a) Falsa b) Falsa ¢) Verdadeira d)Falsa (Verificar)
10 2x+8
) Dy = x2+8x+1

a)y' = 4.cos4x

b)y = —5.sinb5x

oy = 3.e%%

d) f’(x) = —8.sin8x

e)y' = 3t? cos t3

Dag'®) = 2641

g) x' = e5™ cost

h) f'(x) = —e*sine*

i) y' = 3(sinx + cos x)%(cosx — sinx)

N, _ 3
Dy T 243x+1

ro 2 Bf(xey?
Ky T 3(x+1)2" (x—l)

Dy = —5¢75%
my x' = 242
t2+3t+9
n) f'(x) = e*¥* sec? x
o)y’ = —sinx cos(cos x)

p) g'(t) = 8t(c? +3)°
Q) f'(x) = —2x.sin(x? + 3)
o y' = 1+e*
2Vx+ex
s)y’ = 3sec?3x
t) ¥’ =3sec3xtan3x
Wy =e3*(1+ 3x)
v) y' = e*(cos 2x — 2.sin 2x)
w)y' = e *(cosx —sinx)
x)y' = e~#(3 cos 3t — 2 sin 3t)

wa—ﬁruwz

2t

z)g'(t) = m
aa) y, = —5sin5x sinz-x—Z cos 5x cos 2x

sin2 2x
bb) f'(x) = 3(e™™ + exz)z(—e"‘ + 2xe™’)
cc)y’ =3t2e™3(1 —¢)
dd) ¥y’ = 3(sin3x + cos 2x)? (3 cos 3x —
2 sin 2x)

; _ 2x-e

Q)Y = s
ffyy' =InCx+ 1) +

—-X

(2x+1)
, 1
gg) y' = Sleel o)l
hh) y' = secx

mre ==

KK) f'(x) = e3*x3(4 + 3x)

1) f'(x) = 4sin® xcos x

mm) f'(x) = 10 sec? 2x

nn) f'(x) = (5 —x»2%[(6x* = 3).(5 —x%) —
6x. (2x% — 3x)]

00) f'(x) = m

pp)y = e+ (2% 4+ 1)

qq) ¥’ = 2.cos2x.cosx — sin 2x.sin x
my =3202x? —4x+ 1) (x—1)

1—r

ss)q' = m
t)s' = cos( ) (33)
uu) b’ (x) = tan(zx/_) + \/—. secZ(Z\/E)

vv) r’ = 26.cos 82 cos 20 — 2.sin 8% sin 26

¢ _ (ax+3)%(ax+7)
WW) Y =
. 3
XX) ¥ T
, x
WY ==
zz) y’
; _ (2.e%%+e%%)
aaa) y - (ex+1)2
bbb) ¥’ = 6x. (x* — 3x% + 5)2.(2x%* — 3)
cce) y' = —sin (tanx) sec? x
3x+5
ddd) y' = m@xﬂ)
_ 2.(2x%+1)

eee)y' = Npon
,  e*(1+x2-2x
)y = S
ggg) y' = 2.e5"2% cos 20
hhh) y’ = e™*(m cosnx — nsinnx)

i) y' = %(cos Vx — V/x.sinvx)

1
N 1 eX(1+2x)
my' =-—xz:
kkk) y, — cos x—cos(x—sin x)

sin{x—sinx)2
1) y' = =5 cotg 5x
2sec28(tan26—-1)

mmm) y (1+tan28)?
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nnn) y' = e, (c%sinx + sinx)
7 2+x
000) y' =—
ppp) ¥’ = 2x.sec(1 + x%).tan (1 + x?)

)y =2
qq)y = (x-1)2

) y' = S S s S
6 3 4
Vx| (x+vx)
ss5) Y’ cosvx
y 4/ xsinx

, . cos® x

tt) y' = (cotgx —sinx cosx) = e
(x2+1)3.(x2+56x+9)

- (2x+1)%.(3x-1)6

vvv) y' = cotg 4x — 4x. cossec 4x

www) y' = e*sine® — e®*sinx

XxX) y = 5sec 5x

yyy) y' = —6x.cossec?(3x +5)

uun) y' =

11)
a) % = 123
12)
a) 2 = —27(4 - 3x)°
13
) y _ 1-y*-2xy
a) y' = 4xy3+x2-3
r y—2XC0S5y
b)y' = 2cos 2y—x2siny—x
14)
a)y' = 8*.In(8)
b) y'= —3¢055¢cx, ln2(3) coisecx. cotgx
Ay = (xz2 + 1).x*" + x* 1 Inx. 2x
d)y’ =7¥12%1n7.(2x + 2)

e)y =3%"*In3 (Inx + 1)

;L 2
ﬂ y = (1+2x)In5

g) y' = cos(x)* (In(cos(x)) — x.tan x)
h) vy’ = sinh(x?) + 2x2%cosh (x?)

15)
; __ 4arcsin(2x)
A Y=

¢ _ (n{e%)+4)
zz22) y' = 2/tin(th)
aaaa) y' = 3x2.cos(tany 1+x3).sec? i/ 1+x3

2y 1+x3
bbbb) ¥’ = 2 tan(sind). sec? (sin 8). cosf

; _ 1(2z-x)° SVEFI(2-x)*  7WEFI2-%)°
ceee) y' = 2xIix+3)7  (x+3)7 (x+3)8
dddd) y' = 4(x+x)3(x4+x4)—gx+x)4.4x3

(x*n%)
eeee) y, — mx.cos mx—sin (mx)

xZ
y . 2x _ 2
ffff) y' = (x2-4)  (2x+5)

gggg) yr - Ztajm' sin( gVtan 3x). eVian3sx cor2 734

hhhh)
y _ —msin(cos (\/ sinm.x)).sin(vsin 7x).cos(cos Vsinmx).cos mx
y = Vsinmx

b) 2 = 3 cos(3x + 1)

b) % = sec(tan(x)) .tan(tan(x)) .sec? x

' (2x—y.cosxy)
C = ——
) Y X.cosxy+1
r e
d) y = 2—x.e¥

. 3sinh3x
Dy =

cosh3x
) ' _sinh(sinh(x)).coshx
Dy = cosh(sinh(x))?2
K)y' = m.10%"™ sec?rx.In (10)

l) r 2 tanhVx—vxsech?yx
y = 2tanh? Vx

cos+x

[ A—
b) y'= 2Vx(1+sin2 vx)
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